
CONSIGLIO COMUNALE DEL 27.06.2013

Interventi dei Sigg.ri Consiglieri

Esame della condizione degli eletti alla carica di Sindaco e di consigliere 

comunale ed eventuale surrogazione

Consigliere anziano Masante

Buonasera  a  tutte  le  persone  presenti  per  la  prima  seduta  del  consiglio 

comunale di Orbassano. Cedo la parola al segretario Emanuele dott. Mirabile 

per verificare il numero legale.

Segretario

Buonasera.  Beretta,  Bona,  Bosso,  Caparco,  Cercelletta,  Gambetta,  Gobbi, 

Marocco, Masante, Mesiano, Orecchio, Pirro, Rana, Russo, Vaisitti, Vassalotti, 

Vinciguerra. Grazie.

Consigliere Anziano Masante

Avendo  constatato  il  numero  legale  dichiaro  aperta  la  seduta.  Desidero 

ringraziare  quanti  hanno riposto  in  me  la  fiducia  avendo ottenuto  maggior 

numero di preferenze e di essere chiamata in qualità di consigliere più anziano 

ad aprire  questa seduta del  Consiglio  Comunale.  Vorrei  ringraziare  tutte  le 

persone  che  hanno  scelto  di  andare  a  votare  e  hanno  espresso  la  loro 

preferenza  nei  confronti  di  quante  persone  oggi  siedono  in  questi  banchi. 

Grazie.

Passiamo al 1 punto dell’ordine del giorno che è l’Esame della condizione degli 

eletti  alla  carica  di  Sindaco  e  di  consigliere  comunale  ed  eventuale 

surrogazione.

Il comma 2 dell’art. 40 del D.Lgs del 18.8.2000 n. 267 così recita: Nei comuni 

con popolazione superiore ai 15.000 abitanti, la prima seduta è convocata dal 

sindaco ed è presieduta dal consigliere anziano fino alla elezione del presidente 

del  consiglio.  La seduta prosegue poi  sotto la presidenza del  presidente del 

consiglio per la comunicazione dei componenti della giunta e per gli ulteriori 

adempimenti.  é  consigliere  anziano  colui  che  ha  ottenuto  la  maggior  cifra 
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individuale  ai  sensi  dell'art.  73  con  esclusione  del  sindaco  neoeletto  e  dei 

candidati alla carica di sindaco, proclamati consiglieri ai sensi del comma 11 

del medesimo art. 73.

Il  comma 1 dell’art.  41 del  D.Lgs del  18.8.2000 n.  267 recita:  Nella  prima 

seduta il  consiglio  comunale  prima di  deliberare  su qualsiasi  altro oggetto, 

ancorchè non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione 

degli eletti  a norma del capo II titolo III  e dichiarare la ineleggibilità di essi 

quando  sussista  alcuna  delle  cause  ivi  previste,  provvedendo  secondo  la 

procedura indicata dall'art. 69. 

Dal  verbale  dell’Ufficio  elettorale  risulta  detto  Sindaco  il  signor  Gambetta 

Eugenio e sono stati proclamati con la carica di consiglieri comunali i seguenti 

candidati.  Beretta  Sergio,  Bona  Francesco,  Bosso  Cinzia  Maria,  Cercelletta 

Sonia,  Falsone  Giovanni,  Gallo  Giovanni,  Gobbi  Stefano,  Mensa  Stefania, 

Marocco Paolo Giovanni, Masante Elena, Mesiano Marianna, Pirro Elisa, Rana 

Avtar Singh, Russo Antonio, Vassalotti Maria e Vinciguerra Francesco… che 

con  decreto  sindacale  n.  12  del  18/06/2012  è  stato  nominato  assessore 

Falsone Giovanni;  che con decreto sindacale  n.  12 del  18/08/2012 è stata 

eletta la signora Mana Stefania come assessore, che con decreto sindacale del 

18/06/2012 è stata nominato assessore il signor Gallo Giovanni.

Ai sensi dell’art. 64 del 2/06/2000, qualora un consigliere comunale assume 

carica di assessore nella rispettiva Giunta cessa la carica di consigliere all’atto 

dell’accettazione della nomina come assessore.

Per Gallo Giovanni la signora Vaisitti Rosa Maria della lista del Popolo della 

Libertà che segue immediatamente l’ultimo eletto. 

Per Falsone Giovanni la signora Caparco Ilenia della lista Progetto Comune, 

lista civica per Orbassano che segue immediatamente l’ultimo eletto.

Per Mana Stefania il signor Orecchio Giuseppe della lista civica La città per 

Gambetta, che segue immediatamente l’ultimo eletto.

Si  invitano  i  convenuti  a  voler  manifestare  e  illustrare  eventuali  obiezioni 

sull’eleggibilità ed immediata proclamazione degli  eletti.  Quindi se qualcuno 

vuole intervenire per quanto abbiamo appena letto può farlo ora.

Mettiamo in votazione. Si dichiara l’eleggibilità alla carica di Sindaco il signor 

Gambetta Eugenio e alla carica di consiglieri comunali i signori: Beretta Sergio, 
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Bona Francesco, Bosso Cinzia Maria, Caparco Ilenia, Cercelletto Sonia, Gobbi 

Stefano, Marocco Paolo Giovanni, Masante Elena, Mastroianni Franco Gabriele, 

Mesano Maria Anna, Orecchio Giuseppe, Pirro Elisa, … rettifichiamo perché 

c’era un errore. Quindi: Beretta Sergio, Bona Francesco, Bosso Cinzia Maria, 

Cercelletta  Sonia,  Falsone  Giovanni,  Gallo  Giovanni,  Gobbi  Stefano,  Mana 

Stefania, Marocco Paolo Giovanni, Masante Elena, Mesiano Anna Maria, Pirro 

Elisa,  Rana  Avtar  Singh,  Russo  Antonio,  Vassalotti  Maria,  Vinciguerra 

Francesco.

Possiamo passare alla votazione. Cedo la parola al dottor Mirabile, prego.

Lo facciamo per appello nominale questa votazione … per alzata di mano? come 

volete.

Favorevoli …

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno

All’unanimità.

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Favorevoli …

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno.
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